智浪教育—普惠英才文库


一、选择题（共5小题，每小题7分，共35分. 每道小题均给出了代号为A，B，C，D的四个选项，其中有且只有一个选项是正确的. 请将正确选项的代号填入题后的括号里，不填、多填或错填都得0分）
1、如果
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2、 在平面直角坐标系
[image: image6.wmf]xOy

中，满足不等式
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的整数点坐标（x，y）的个数为【       】
（A）10              （B）9                  （C）7                 （D）5

3、如图，四边形ABCD中，AC，BD是对角线，△ABC是等边三角形．
[image: image8.wmf]30
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，AD = 3，BD = 5，则CD的长为【       】
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4、如果关于x的方程
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是正整数）的正根小于3，那么这样的方程的个数是【       】
（A） 5             （B） 6              （C） 7                （D） 8
5、黑板上写有
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共100个数字．每次操作先从黑板上的数中选取2个数
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，然后删去
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，并在黑板上写上数
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，则经过99次操作后，黑板上剩下的数是【       】
（A）2012               （B）101            （C）100             （D）99
二、填空题（共5小题，每小题7分，共35分）
6、如果a，b，c是正数，且满足
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的值为        ． 

7、如图，⊙
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的半径为20，
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是⊙
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上一点．以
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为对角线作矩形
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，且
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[image: image29.wmf]BC
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分别交于
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两点，则
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的值等于  
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8、设
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为整数，且1≤n≤2012. 若
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能被5整除，则所有
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的个数为            .

9、如果正数x，y，z可以是一个三角形的三边长，那么称
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是三角形数．若
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均为三角形数，且a≤b≤c，则
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10、已知
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是偶数，且1≤
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≤100．若有唯一的正整数对
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成立，则这样的
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的个数为           ．
三、解答题（共4题，每题20分，共80分）
11、如图，在平面直角坐标系
[image: image47.wmf]xOy

中，
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轴交于点
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．已知经过B，C，E三点的图象是一条抛物线，求这条抛物线对应的二次函数的解析式．
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12、如图，⊙O的内接四边形ABCD中，AC，BD是它的对角线，AC的中点I是△ABD的内心. 求证：
（1）OI是△IBD的外接圆的切线；（2）AB＋AD＝2BD.
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 13、给定一个正整数
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，凸
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边形中最多有多少个内角等于
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14、将
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（n≥2）任意分成两组，如果总可以在其中一组中找到数
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（可以相同）使得
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的最小值．
1． 解：B∵
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因此原式=
[image: image71.wmf]2


2． 解：B解法一：
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3． 4解：图，以CD为边作等边△CDE，连接AE． 由于AC = BC，CD = CE，
4．  解：C∵p、q是正整数∴
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解得
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5.解：C    
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∵计算结果与顺序无关
∴顺次计算得：
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6. 解：7在
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7. 解：如图，设
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的中点为
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8. 解：1600
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因此
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所以共有2012-402=1600个数
9. 解：
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依题意得：
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10. 解：依题意得
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由于
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是偶数，a+b、a-b同奇偶，所以n是4的倍数当1≤
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≤100时，4的倍数共有25个
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这些不符合要求，因此这样的n有25-12=13个
11. 解：因为sin∠ABC =
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由勾股定理，得
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于是
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．  因此D为AB的中点，点 D的坐标为
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． 因此CD，AO分别为AB，BC的两条中线，点E为△ABC的重心，所以点E的坐标为
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设经过B，C，E三点的抛物线对应的二次函数的解析式为
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．将点E的坐标代入，解得a =
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12. （1）如图，根据三角形内心的性质和同弧上圆周角的性质知
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， CI = CD． 同理，CI = CB ．

故点C是△IBD的外心．连接OA，OC，因为I是AC的中点，且OA = OC，

所以OI⊥AC，即OI⊥CI ．故OI是△IBD外接圆的切线．                                

（2）如图，过点I作IE⊥AD于点E，设OC与BD交于点F．由
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14. 解：当
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下面证明当
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不妨设2在第一组，若
[image: image175.wmf]2

24

=

也在第一组，则结论已经成立．故不妨设
[image: image176.wmf]2

24

=

在第二组． 同理可设
[image: image177.wmf]48

42

=

在第一组，
[image: image178.wmf]8216

(2)2

=

在第二组．          

此时考虑数8．如果8在第一组，我们取
[image: image179.wmf]8

282

abc

===

，

，

，此时
[image: image180.wmf]b

ac

=

；如果8在第二组，我们取
[image: image181.wmf]16

482

abc

===

，

，

，此时
[image: image182.wmf]b

ac

=

．

综上，
[image: image183.wmf]16

2

n

=

满足题设条件．

所以，
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的最小值为
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注：也可以通过考虑2，4，16，256，65536的分组情况得到n最小值为65536．
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